

# 黄南召开统战工作领导小组会议

本报讯(通讯员 郝鹏远)11月11日,黄南州委召开统一战线工作领导小组会议,传达学习中央和省委会有关会议文件精神,以及省委统一战线工作领导小组会议精神,听取州委统一战线工作领导小组汇报,审议有关文件,安排部署下一步工作。州委书记、州委统一战线工作领导小组组长王振昌主持会议并讲话,州委统一战线工作领导小组副组长力本嘉、尔玛朋措、陈容、岳卫平及各成员单位负责人参加会议,各市委统战部长列席会议。

会议指出,中央第七次西藏工作座谈会是在我国全面建成小康社会决胜阶段、即将开启全面建设社会主义现代化国家新征程的历史时刻召开的重要会议,具有重大而深远的意义。习近平总书记的重要讲话精神,回顾总结了中央第六次西藏工作座谈会以来的工作,明确了当前和今后一个时期工作的指导思想、目标要求、重大举措,站位高远、视野宏大,思想深刻、催人奋进,极大丰富和发展了党的治藏方略,为做好新时代统一战线工作指明了方向、提供了遵循。

会议强调,做好新时期统战工作,必须不断深化对习近平总书记关于加强和改进统一战线工作重要思想的学习理解,坚决贯彻总书记和党中央的决策部署,持之以恒抓实抓

细省委贯彻落实党中央治藏方略所实施的一系列重大举措,充满工作自信、坚持正确方向,凝聚思想共识、狠抓任务落实,全面建立健全“党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责”的大统战工作格局。

会议要求,结合贯彻落实党的十九届五中全会、中央第七次西藏工作座谈会和省委会统一战线工作领导小组会议精神,积极主动、凝心聚力,努力开创黄南统一战线工作新局面。一是深刻领会新时代党的治藏方略的新内涵,把握好政治方向。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习研究,在学深悟透习近平总书记关于统战工作、民族工作、宗教工作和治边稳藏重要论述上下更大功夫,准确把握新时代统战工作的职责使命、基本原则和方式方法,用好新时代统一战线重要法宝,不断开创黄南统战工作新局面。二是深刻领会深入开展反分裂斗争的新要求,维护好国家安全。把维护国家安全、政治安全放在首位,强化忧患意识,发扬斗争精神,坚决担负起推进巩固提升社会治理“黄南模式”、奋力打造党建引领地方治理创新样板的政治责任,扎实做好重大风险点排查等基础性工作,切实将统一战线的制度优势更好转化为推进地方治理效能。三是深刻领会

做好民族工作的新部署,切实铸牢中华民族共同体意识。以“民族团结进步+”深度融合发展行动为抓手,进一步扩大创建工作覆盖面。坚持“管肚子”与“管脑子”并进,深入开展“四史”教育,引导各族群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,切实增强“五个认同”,更加坚定听党话、感党恩、跟党走信心和决心。四是深刻领会做好宗教工作的新目标,积极引导宗教与社会主义社会相适应。用好“百寺千讲”法律政策宣讲平台,持续深入开展“爱国感恩团结法治”“民主法治寺庙创建”等活动,增强宗教界人士国家意识、公民意识、法治意识。强化宗教教职人员培训教育,发挥好宗教界人士作用,引导信教群众转变观念、移风易俗,全身心投入到脱贫致富奔小康的主战场。五是深刻领会新时代统战工作的新要求,画好最大同心圆。深化思想政治引领,组织引导统一战线全体成员与党同心同德、同心同向、同心同行。优化党外代表人士队伍结构,做好党外代表人士培养,引导广大党外人士坚定信心,为全州经济持续健康发展作出贡献。建立亲清政商关系,推动优化营商环境,鼓励、支持、引导非公有制经济健康发展。

## 汇聚团结与奋斗 的强大正能量

### ——州委党校精品党课 深受基层干部群众称赞

本报讯11月2日至5日,州委宣传部和党校宣讲组赴四县(市)开展《用大爱铸起民族团结丰碑》《脱贫路上的拉格日》两场精品党课巡回宣讲。以弘扬时代主旋律,讴歌民族团结和脱贫攻坚取得的重大成就,铸牢中华民族共同体意识,凝聚起决胜全面建成小康社会、打造山水黄南、高质量推进“三区建设”的决心和信心。各县(市)直机关干部、乡镇干部、扶贫驻村工作队、社区居民、农牧民群众、学校师生及宗教界人士等1000余人聆听了宣讲报告。

《用大爱铸起民族团结丰碑》《脱贫路上的拉格日》两场精品党课,以时代为背景,以黄南这片热土为线索,以典型人物为笔触,描绘了各族人民团结友爱、拼搏奋斗的壮美画卷。宣讲采用“音视频+现场宣讲+表演”的方式,用通俗易懂的语言讲述身边的人、身边的事,小故事里的大道理。现场的干部群众沉浸在先进典型人物的叙事中,被他们博大的民族团结情怀和无私奉献精神所感染,也被拉格日村党支部带领群众不懈奋斗的实干精神所激励和震撼,情绪激昂,热泪盈眶,报告会现场掌声不断,纷纷为声情并茂的报告所打动。

精品党课中将讲述的泽库县人民医院院长马文义、泽库县宁秀乡拉格日村党支部书记俄多、河南县赛尔乡牧民索南、河南县优干宁镇居民勤考、尖扎县敬老院副院长格智等原型人物请到现场,聆听党课,感慨万千。马文义说:“个人的成长和医院取得的成绩离不开广大群众的信任和认可,在今后的工作中要不骄不躁、尽职尽责,继续守好群众的生命健康。”俄多说:“合作社的发展离不开各级党委政府的支持,拉格日村的干部群众和我一起奋斗,给了我很多帮助。我要把村干部的责任挑起来,带领群众过上更好的生活。”索南说:“不管有钱没钱,生命最重要。不管少数民族还是汉族,民族团结最重要。今后将继续帮助有需要的人,为国家贡献自己微薄的力量。”

他们的淳朴善良、大爱情怀和使命担当激励着在场的每一个人。高山仰止,景行行止,虽不能至,心向往之。河南县委宣传部副部长石炯说:“先进典型人物,有的是助人为乐、有的是舍己救人、有的是尽职尽责、有的是舍小家为大家,他们都是黄南的骄傲。”

同仁市干部刘成秀说:“州委党校的精品党课内容丰富新颖,授课方式创新,有特色、有亮点。作为新时代青年干部,我们应该向先进学习、向典型看齐、用心用力干好工作。”大家纷纷表示,在工作生活中向他们看齐、以他们为榜样,用大爱精神去涤荡自己的心灵。从先进人物身上汲取养分,坚定理想信念,不忘初心、牢记使命,做好新时代的“孺子牛”,为打造山水黄南、高质量推进“三区建设”努力奋斗。

## 黄南州举办文化旅游 行业民宿主题讲座

本报讯11月10日,黄南州举办文化旅游行业民宿专题讲座,以深入了解掌握文旅产业发展新形势、把握新机遇、学习新经验,进一步激活黄南文旅资源优势。

此次讲座邀请了在民宿产业发展方面经验丰富、见解独到的云南香格里拉“阿若康巴”精品酒店创始人扎巴格丹和西藏“巴扎童嘎”文创品牌创始人徐应龙老师授课。两位老师分别围绕《藏地民宿的道与术》《西藏学的方法论》主题,从民宿经济、未来乡村旅游发展、旅游者消费追求、民宿运营、文创等方面,从专业的角度多方位、深层次阐述了对民宿建设和乡村旅游发展的见解,通过分析民宿运营职业化、品牌化、平台化、产业化、地域化及淡季营销、多元化营销的创意例子,详细介绍了发展特色精品民宿旅游发展等方面的知识,还分享了自身打造特色旅游民宿的成功经验。

## 黄南州2020年“119”消防宣传月启动

本报讯(记者 措茂)11月9日,州人民政府隆重举行践行习近平总书记训词精神两周年文艺汇演暨2020年“119”消防宣传月启动仪式。

启动仪式向长期奋战在消防救援一线各位指战员致以亲切的问候。长期以来,黄南消防救援队伍有警必出、闻警即动,冲锋在前、不畏艰险,为全州经济社会发展、群众安居乐业提供了坚强保障。特别是改革转隶以后,全州消防救援队伍认真践行习近平总书记“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的总方针,坚持自我革新,主动转型升级,

苦练救援本领,履行职责使命,做到了始终牢记训词精神,忠实践行初心使命。

启动仪式后,践行习近平总书记训词精神两周年文艺汇演正式开演,文艺汇演紧紧围绕“关注消防、生命至上”活动主题,分为“忠诚使命勇担当”“逆行战疫当先锋”“心怀家国正青春”三个篇章,多角度展示了消防指战员践行习近平总书记“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”四句话方针,以实际行动维护人民群众生命财产安全和社会稳定的光辉形象。同时,在热贡广场举行了“关注消防,生命至上”集中宣传活动。

据悉,宣传月期间,黄南州消防救援支队将开展“消防技能亲身体验”“文博单位主题消防宣传”“挂牌消防主题公园”“平安大走访”“消防宣传车千里行”“轻骑兵志愿者消防大行动”“媒体记者基层行”等一系列群众喜闻乐见的消防宣传活动,并积极邀请媒体记者开展身边火灾隐患大曝光活动,组织相关行业部门进行消防安全大培训,通过电视、报纸及新媒体全覆盖烘托氛围,推动全社会关注消防、学习消防、参与消防,进一步提升全民消防安全素质和全社会抵御灾害的能力。

## 黄南州庆祝第21个记者节

本报讯(记者 鲍婷)11月6日,中共黄南州委宣传部、黄南报社、黄南州广播电视台共同举办庆祝第21个记者节表彰大会暨“践行‘四力’与时代同行”徒步竞赛活动。活动邀请新华社青海分社副总编顾玲、中新社青海分社办公室主任胡贵龙,青海日报社驻黄南记者站、青海广播电视台驻河湟记者站、青海新闻网、青海日报新媒体中心等中央驻青和省级媒体有关负责人,受表彰的先进集体和个人代表以及州委宣传部、黄南报社、州广播电视台全体人员参加。

新闻工作者是历史的记录者和宣传者,更是社会民主、文明、进步的推动者,是充满光荣与责任的职业。在一篇篇看似寻常的新闻报道背后,有着记者的敬业、奉献、良知和责任;一篇篇消息和图片、一组组影像声音跃然纸上、呈现银屏,浸透着记者的艰辛、汗水。

2020年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,新闻媒体记者与千千万白衣战士和公安干警分赴一线,踏上新闻现场,逆行在疫情防控第一线,认真践行习近平总书记提出的媒体记者要增强“四力”的工作要求。一年来,广大新闻战线工作者紧紧围绕州委、州政府中心工作和疫情防控、扫黑除恶、对口援青十周年、中央第七次西藏工作座谈会、第二届青海·热贡文化旅游节等重大新闻报道,生动讲述黄南故事、传播黄南声音,讴歌时代精神、展现时代风貌,为我州改革发展稳定大局作出了积极贡献。

表彰大会授予新华社青海分社总



表彰“好记者”荣誉称号获得者 记者 关却才 摄

编室、青海新闻网两家单位黄南州外宣工作突出贡献奖;授予顾玲等10名同志“好记者”荣誉称号;授予《老党员索南才让缴纳11万元助力武汉疫情防控》等7篇(部)新闻作品“好新闻”奖;授予王鹏等9名同志“优秀通讯员”荣誉称号。

表彰会上,获“好记者”荣誉称号的州广播电视台记者袁慧、黄南报社记者才仁措分别讲述了自己的“好故事”。才仁措在讲述故事中说:疫情期间,尖扎县康杨镇崖湾村村支书沙尔东坚守在疫情防控第一线,从成立“党员先锋队”、设置防控卡点、日常防控到配送生活物资,无一不体现着一名基层党员勇挑重担、恪尽职守、全心为民的坚定信念和工作作风。作

为父亲、丈夫,又何尝没有担心过,害怕过。这场没有硝烟的战场上,他舍小家、顾大家,将全村人民的健康放在首位,护在身后,以自己的臂膀保卫全村群众的生命安全。她感慨道:“像这样平凡的坚守者还有很多,他们凝聚起了强大的力量,呵护着一方安稳。当我陷入困境或踌躇不前时,这些故事也传递给我勇气,支撑着我前行。今后,我将珍惜荣誉,戒骄戒躁,以新闻媒体记者的职责使命,在新的历史起点上,讲好黄南故事,传播黄南声音,为黄南的发展呐喊助威。”

期间,全体新闻工作者还参加了“践行‘四力’与时代同行”徒步竞赛主题党日活动。